

玉树赛马节7月24日开幕



随着传统赛马节的到来，这里成为一个令人热血沸腾的欢乐天堂。据了解，玉树赛马节闻名国内外，享有特殊的声誉，每年的赛马节是藏族同胞展示擅长骑射、勇敢彪悍豪放性格的一项文化活动。随着社会的发展，如今的玉树赛马节已不再是单一的赛马比赛，而是一场民族文化展示、经济交流、促进旅游业发展的全民盛会。

本届赛马节由玉树市委、市政府主办，以“总书记牵挂的地方·玉树传统赛马节”为主题，共策划玉树赛马节暨第二届三江源生态文化旅游节系列活动11项。目前，玉树市大街小巷悬挂着各式各样的宣传横幅、彩旗，将城市装扮得格外喜庆，积极营造出浓厚的节庆氛围。在玉树市赛马场，参加赛马节活动开幕式的演职人员正如火如荼地进行排练。

本报讯(记者 宁亚琴)民俗的盛会、市民的节日、城市的品牌。盛夏之际，各族群众翘首以盼的玉树赛马节暨第二届三江源生态文化旅游节将于7月24日盛大开幕。为生动展现江源玉树这座城市热情、好客、开放、包容的良好形象，赛马节期间的多项节目活动正在火热排练中。

蓝天白云下，席地而坐，大块吃肉，大碗喝酒，高声放歌……这几天的玉树，

此次赛马节期间具体活动为：7月24日，“潇洒的康巴人”玉树非物质文化遗产巡演；7月25日，玉树赛马节开幕式、玉树市首届“江源杯”牦牛竞赛、玉树市“团结花开三江源、同心筑梦新时代”拔河比赛、玉树赛马篝火晚会；7月26日，“格萨尔王杯”跑马竞赛、玉树市“四季村晚”夏季大联欢乡镇街道文艺汇演专场；7月27日，“格萨尔王杯”走马竞赛、玉树赛马节闭幕式；7月24日至27日，玉树赛马节“最美帐篷”评选活动、“音乐美食看赛马·帐篷城中同欢乐”夜场主题商演。通过一系列精彩活动的举办，旨在突显玉树本原文化特色，增强群众文化看点，打造游客体验亮点，进一步传承民族民间优秀文化，提升玉树品牌节庆活动影响力，促进区域文化旅游产业协调均衡跨越式发展。

探访江源：这里生态日益向好



牦牛、藏羊是当地牧民世代依赖的生计来源。一些区域过去牛羊超载，生态恶化。2016年，珍秦镇十一村组建起专业养殖合作社，牧民用牦牛和草场入股参与分红。全村13个养殖点的20多万亩草场全部拆除围栏，按照冬夏划区恢复轮牧。“从圈养到轮牧，生态畜牧养殖既保证牛羊按期出栏，又能让草场有充足时间复绿。”久美旦周说，轮牧实施以来，全州草原综合植被盖度连续多年增长，到去年已达62.31%。

过上幸福生活，当地群众生态保护意识也更强了。在被称为“万里长江第一县”的治多县，活跃着一支80多人的环保志愿队。10多年来，志愿者捡拾、清理垃圾的足迹遍及全县各地。志愿队发起人江文朋措说：“大家的想法很简单，就是要守护好长江源的绿色生态。”

生产发展、生活富裕，引领长江源生态日益向好。我省生态、水利等部门数据显示，长江干流青海境内水质多年保持在Ⅱ类，水质状况优，长江源自产水资源总量近年来总体稳定，可可西里藏羚羊由20世纪80年代的不足2万只恢复到现在7万多只，水源涵养量、草地覆盖率、产草量等指标持续增长，生态环境和生态功能得以明显提升和巩固。

本报讯(通讯员 玉树宣)湿地面积逐年增加，稀有野生动物频繁现身、生态移民“搬得出、稳得住”……位于青藏高原的三江源地区，是长江、黄河和澜沧江的发源地，被誉为“中华水塔”。近年来，长江源区通过发展生态畜牧业、生态修复、移民搬迁等方式，实现生产发展、生活富裕、生态良好的“三生”和谐。

夏日高原，碧空如洗，长江源区牦牛

转入水草丰美的夏季草场。玉树州称多县珍秦镇十一村党支部书记久美旦周正盘算合作社牦牛的出栏安排：“前面刚卖了200头，还有900多头存栏，今年村民分红又能上台阶。”

珍秦镇十一村位于嘉塘草原腹地，距长江上游通天河约50公里。50岁的久美旦周见证了村里草原从退化到复绿。他说，在平均海拔超4500米的长江源区，

曲麻莱县推动村集体经济提质增效

本报讯(通讯员 曲麻莱县委宣传部)近年来，玉树藏族自治州曲麻莱县发挥党的政治优势、组织优势和行动优势，通过党建领航、品牌开路的方式，深耕产业潜能，因地制宜探索多元发展路径，持续推动村级集体经济提质增效。

曲麻莱县大力实施“培育工程”，重点抓好村“两委”干部、致富带头人能力

素质培训，打造敢于担当、勇于创新、具备领富带富能力的干部队伍。全面推行“党建引领合作社”发展模式和“223”人才储备计划，鼓励支持村党组织领办创办合作社36个，储备村级后备干部135人。制定出台了《抓党建促乡村振兴工作督导办法》，压实“三资”提级监督，按照“一月一督办、三月一通报、六月一总结”的

“136”工作机制，推动“三资”底数更加清晰、处置更加规范、公开、透明，规范管理村集体经济合同，进一步加强村集体资金、资产、资源规范化管理。曲麻莱县不断激活乡村振兴的“源头活水”，带动村民实现增收致富，乡村两级坚持因地制宜、多元发展的思路，切实提升了特色产业附加值。

玉树少年足球队夺得U12冠军

本报讯(通讯员 玉树州委宣传部)日前，第七届京津冀校园足球夏令营邀请赛在北京丰台区圆满闭幕，48支球队600多名青少年参加。在众多队伍中，来自玉树藏族自治州曲麻莱县的少年足球队格外亮眼，一举夺得U12(专业组)冠军。

扣过过人、传球射门、精妙盘带……在足球赛场，曲麻莱足球小将的表现可圈可点，引起现场观众阵阵欢呼，敏捷的身影为足球场增添了无尽的活力。“感谢北京的叔叔阿姨，第一次来到北京，我们学习到了很多，希望能够有更多的学习机会，帮助我们提高水平，走向职业。”“今天获得冠军，我感到很开心！”……小球员纷纷表示。据了解，本次曲麻莱青训队受邀参加邀请赛，旨在通过这次活动助力京玉两地深化交流，以足球为媒介，促进玉树与京津冀三地互动，营造民族大团结的良好氛围。据统计，曲麻莱县现有成年业余足球队20余支，青少年足球队30余支，他们在年平均气温零下3.3℃、氧气稀薄的高原上练球，带着对足球的热爱，克服诸多困难多次走出大山参加比赛。一个足球，一群伙伴，一片绿茵，不仅圆了少年们心中的梦，也让大山外面的人更加了解玉树、了解曲麻莱，曲麻莱人民用小足球踢出了民族大团结。



玉树州“数据援青”招商推介会在北京举行

本报讯(通讯员 玉树州委宣传部)近日，在北京青海玉树指挥部、北京市丰台区人民政府、青海省工业和信息化厅、玉树州人民政府共同推进下，玉树州“数据援青”招商推介会在北京丽泽金融商务区城市会客厅举行，丰台区政府相关部门、商务区入园企业及青海三大运营商代表等数十家企业60余人参会。

推介会上，玉树州政府通过宣传片、展板等形式，全方位、多角度展示了经济社会发展基本情况、新能源发展前景和大数据产业规划。三大运营商结合各自业务优势，全面展示大数据发展成果，吸引更多北京大数据企业与青海企业合作，共同融入青海打造清洁能源产业高地的历史机遇，挖掘大数据产业发展潜力，强化绿色能源保障机制，打造绿色融合的新型算力能力，融入全国一体化大数据中心，为玉树数字经济高质量发展注入新动能。推介会上，北京丽泽金融商务区管委会与玉树州工业商务和信息化局签订了战略合作协议，双方通过资源共享、优势互补，建立了结对协作、携手共进、共谋大数据发展的京玉合作新模式。

下一步，玉树州将紧抓国家“东数西算”战略布局机遇，严格落实青海省省委、省政府数字化转型战略部署，把握数字化、网络化、智能化方向，充分发挥绿色能源、地理区位、信息基础设施和援扶地区相关企业数据资源优势，全力推进城乡5G网络全覆盖，建成高速网络传输系统，稳步推进玉树州移动江源大数据中心、玉树电信绿色云计算中心、玉树电信一城一池绿色云计算中心等项目建设，建成“数据援青”数据资源使用标准机架数2500架以上，带动相关投资超过4亿元，为玉树发展开路架桥。

